



## 市人社局局长肖锦霞 明天接听12345热线

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/廖智勇 通讯员/黎丹) 记者从市长热线服务中心获悉,11月27日上午9时至11时,株洲市人力资源和社会保障局局长肖锦霞将做客12345热线接线大厅,接听群众来电。

届时,肖锦霞将围绕社会保险参保缴费、就业创业、劳动关系领域等难点问题,倾听民声民意,了解群众所需所求,为民排忧解难。欢迎广大

群众拨打12345热线,向肖锦霞反映问题、提出意见建议。

特别提示:12345热线受理方式仅限于来电接听,不接待来人来访;超出接听范围的来电,由12345热线工作人员详细记录后按规定处理;因来电较多而接听单位领导未能接听的诉求,由工作人员详细记录后按规定处理。市区范围内请拨打12345,其余地区请拨打0731-12345转2号键。

## 垂钓高手 涑口对决



钓鱼大赛现场。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/邹怡敏 通讯员/高捷 言博成 郭璋) 11月23日,涑口区株洲忆山塘鱼钓鱼大赛在淦口镇紫湖园·归心谷火热开钓。赛事吸引了200名钓鱼爱好者踊跃参与,其中不乏荣获全国钓王大师荣誉称号的资深钓手。

上午10时,随着总裁判长的一声哨响,钓池内百竿齐发,鱼钩应声入水。打窝、挂饵、下钩、抛竿、盯浮、拉竿……比赛现场,选手们全神贯注盯着浮标,每当有鱼儿上钩,便娴熟地抄鱼取钩,然后再次

挂饵入水。一旁暂时没有收获的选手也不气馁,继续气定神闲地关注着水面的动静,大家在优美的田园风光中尽情享受垂钓与竞技的乐趣。

下午1时,比赛结束。经过称重计分,最终周群、仇万波以总重20.8公斤摘得桂冠,获得10000元奖金;何旺、徐胜以总重12.6公斤获得亚军;钟望、汤浩威以总重10.5公斤获得季军。钟望、汤浩威、田军、张行以单尾7.5公斤共同获得单尾最重奖。

## 草丛中三只“猴面鹰”,被挖机师傅发现

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/陈洲平 通讯员/陈欣 谭斌斌) 近日,茶陵县洙江街道诸睦村挖机师傅陈小飞在进行油茶林抚育除草时,发现草丛中有三只“怪鸟”,怀疑是珍稀动物,随即用纸箱子包好,送往县林业局野生动物保护站。后经鉴定发现,“怪鸟”是国家二级野生保护动物猴面鹰。

当天下午,陈小飞在为诸睦村油茶林抚育除草时,发现不远处草丛中有几个灰白色绒团在窜动,担心是村民的家禽家畜,随即下车查看。走近时,他发现三只“怪鸟”,面部扁平,有点像猴脸,全身长满了绒毛,有一双深圆的大眼,嘴为黄褐色,喙喙尖,鹰身鹰爪,看起来与一般的鸟儿不同。

“这鸟没见过,看起来怪模怪样的,用手机搜索下,怀疑是国家保护动物,我就用纸箱子装起来,送去野保站。”陈小飞说。

经该县野保站鉴定,三只“怪鸟”是国家二级野



猴面鹰。资料图片

生保护动物猴面鹰,猴面鹰又叫草鹑,是一种中型猛禽,以鼠类等为食。经站内初步检查,三只幼鸟由于出生不久,他们无法自主觅食,由保护站饲养,达到野外生存条件将放归自然。

## “文化中国”专题赛全国总决赛落幕 湖南工大获全国二等奖

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/陈驰) 日前,经激烈角逐,湖南工业大学参赛团队在中国研究生创新实践系列大赛“文化中国”专题赛全国总决赛中,荣获全国二等奖。

据悉,此次大赛吸引了全国74所高校的近百支团队参与,经过两天紧张的分组答辩和激烈竞争,由湖南工大包装设计艺术学院23级研究生郝嘉慧、胡郅银、郑铭洋团队所提交的《诗苑风华—数字化古诗词文化传承App设计》项目脱颖而出,获得全国二等奖。

该项目针对“Z世代”群体的数字化生活方式和文化认同需求,巧妙融合传统文化与现代数字技术,打造出符合时代潮流的文化体验产品。它使得年轻用户在日常生活中能够便捷地体验到古诗词的魅力,从而激发他们对传统文化的兴趣和认同,为传统文化在现代社会的传播注入了新的活力。

不仅如此,在本届“文化中国”专题赛中,该校还有一支队伍获全国三等奖。通过参与此次大赛,参赛者不仅锻炼了实践和研究能力,也让设计成果有了发挥的平台。

## 南方中学迎来海外好友

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凛 通讯员/李舒轩) 跨越千山万水,共赴教育之约。日前,新西兰旺阿雷女子高中国际部主任Amelia Morrison一行到访株洲市南方中学,开展友好交流活动。

交流活动中,两校就教学理念、课程设置等方面进行了开放而富有成效的讨论。Amelia Morrison特别提到,“战疫”期间,南方中学赠送的口罩等物资,如同冬日暖阳,温暖了两校之间的情谊。

“Amazing!”在英语课堂,Amelia Morrison体验了一堂别开生面的英语课,在授课老师的带领下,同学们用英语生动演绎了“舌尖上的中国”。对于各种中国美食,Amelia Morrison不禁发出了感叹。

Amelia Morrison还走进了学生食堂,体验了中国学生的日常饮食。这让她对中国饮食文化有了更直观的感受,也让两校之间的文化交流更加生动具体。

## 茶陵冬日草莓香

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/陈洲平 通讯员/段智勤 谭斌斌) 近日,在茶陵县海潭生态种养专业合作社草莓种植基地,一颗颗红艳艳的草莓点缀在白花绿叶间,垂挂在田垄上,空气中弥漫着草莓的香味,令人垂涎欲滴。游客和负责采摘的工人们穿梭其间,一边采摘,一边品尝,尽情享受农趣。

该草莓基地采用蚯蚓粪无土栽培,不仅增加了草莓的成活率,还从口感上提高了草莓的香甜度。头茬草莓于11月份上市,采摘期可持续至次年5月份,今年种植了香野、红玉、淡雪、红颜等品种,草莓色泽鲜亮、果形完整、果肉饱满、口感细腻,可以满足老、中、青各年龄段的不同口味偏好。

“今年草莓预计亩产达1300公斤左右,除了本地销售,还会销往炎陵、安仁、莲花等周边县。”株洲海潭生态种养合作社负责人李会平说。

## 开奖 (开奖日期:2024年11月25日)

<b>福彩</b>	<b>体彩</b>
3D 2024316期 <b>7 8 9</b>	超级大乐透 24137期 <b>08 15 16 17 21 02 05</b>
七乐彩 2024136期 <b>02 07 08 13 15 25 29 19</b>	排列3 24316期 <b>3 3 2</b>
	排列5 24316期 <b>3 3 2 7 5</b>



## 荷塘区一小学生被骗3万余元



本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/周星缘) 11月25日,记者从市公安局荷塘分局获悉,有一名小学生在凌晨时刷视频遭遇电信网络诈骗(简称“电诈”),导致3万余元被骗走。

### 先充值后提现,骗子要求删除扣款信息

事发时间是11月17日凌晨2时。家人早已入睡,小学生小贺(化名)仍沉浸在刷视频的快感中。突然,他接到一个陌生人打来的视频电话,对方出示了警官证,自称是广东警方办案民警,轻易地骗取了小贺的信任。

对方表示,小贺参与一起电诈案件,涉嫌诈骗别人2万元,必须自证清白,否则面临拘留甚至坐牢的风险。

小贺被吓坏了,连忙询问怎么办,对方让小贺将家中大人手机拿过来。就这样,小贺用自己的手机摄像头对准爷爷的手机屏幕,将爷爷手机中的短信、微信、支付宝以及视频账号中的内容一一展示出来。

在对方要求下,小贺先将爷爷的微信支付密码改了,再将爷爷银行账户中的余额充值到微信零钱,又将微信零钱提现回银行账户。因为视频通话一直对着爷爷的手机,对方很轻易地看到手机银行验证码。随即,小贺从爷爷手机上看到一条扣款短信,但对方要求他删掉,并立马挂断了视频通话。

天亮后,爷爷发现情况不对,得知其银行账户被陆续刷走3万余元,遂报警求助。

### 涉世不深+胆小,未成年人容易被骗

据荷塘分局反诈中心民警分析,小贺是遭遇了



本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/张人允) 红灯停,绿灯行,黄灯亮了等一等,可总有个人对亮起的红灯视而不见。近日,市公安局交警支队发布两起因闯红灯发生的交通事故案例,提醒大家道路交通的畅通,安全离不开每一位交通参与者的共同参与。

### 闯红灯赶路,人车均受伤

10月24日6时26分,在攸县内环路与交通路口,一辆三轮车自北向南行驶至十字路口处时,无视前方红灯指示径直通过。

结果,与自西向东正常行驶的小型客车发生碰撞,事故造成三轮车驾驶人轻微受伤,两车受损。

经交警部门认定,三轮车驾驶人闯红灯是造成事故的直接原因,负全部责任。

### 跟风闯红灯,引发连环撞

8月2日12时30分许,在攸县中心大道内环路交叉路口,一摩托车驾驶员在等候红灯过程中,看到他闯红灯时,随即跟随加速驶入路口。

结果,摩托车与另一方向驶来的小型客车相撞,

### 株洲时评

## 闯红灯一时爽,出事遭了殃

沈全华

道路千万条,安全第一条。各类交通事故告诉我们,平安是回家最近的路,拿生命来赶路不值得,更何况是闯红灯走捷径。

走别人的路,让别人无路可走,闯红灯太霸道。交通规则面前,人人平等,车车平等,只有执行特殊任务的车辆除外。在经过设置红绿灯的路口,人车都必须尊重别人的路权,安全有序地通过,而不是无视红灯横冲直撞。

随意闯红灯,轻者扰乱秩序,重者惹祸上身。路口车流有限,乱入者极易增加拥堵、造成事故。罚款、记分只是小惩,威胁他人安全才是大事,若是造成车毁人亡,则是害人害己、遗祸万年。



## 派出所故事

## 偷了金戒指 换来“银手镯”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/湛思遥) 财富是依靠双手奋斗来的,但总有个人为了来钱快而另辟蹊径。近日,50岁的罗女士就打起了身边人的主意,结果半天功夫就被市公安局天元分局栗雨派出所抓获归案,用朋友的一枚金戒指换来一副“银手镯”。

此前,辖区群众董先生报警称,其放在单位宿舍内枕头下的某品牌金戒指不翼而飞,损失价值6000余元。

栗雨派出所民警接到报案后,迅速组织警力开展调查。通过对现场的细致勘查和分析,办案民警锁定罗女士为作案嫌疑人,并在12小时内将其抓获归案,并当场找回被盗财物。

经查,罗女士与董先生系朋友关系。罗女士于案发前一晚从董先生宿舍离开后,感觉自己近期经济有点困难,便临时起意想在董先生宿舍里找一找有没有值钱的东西。次日早上6时许,罗女士潜入董先生宿舍翻找后,从其枕头下偷走1枚金戒指。

经审讯,罗女士对其偷走董先生金戒指的犯罪行为供认不讳。目前,罗女士已被采取强制措施,案件正在进一步侦办中。

警方提醒,根据《刑法》第二百六十四条规定,盗窃公私财物,数额较大的,或者多次盗窃、入户盗窃、携带凶器盗窃、扒窃的,处3年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处3年以上10年以下有期徒刑,并处罚金;数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处10年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产。

## 别拿生命走“捷径”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/廖雨洁) 高速公路车流量大,车速快,行人一旦误入将会给过往车辆带来极大的安全隐患,也会将自身置于危险之中。近日,省高警局株洲支队通报了两起典型案例。

11月4日,株洲支队茶陵大队民警巡逻至武深高速往北484公里处时,发现一名老人扛着竹子在应急车道行走。

经询问得知,老人是附近村民,表示走高速公路抄小路回家比较快。民警将老人安全护送下高速,并对其进行了安全教育和警告处罚。

11月3日,荷塘大队民警巡逻至沪昆高速往西1046公里处时,发现两名行人拿着渔网在应急车道上行走。

经询问得知,两人是附近村民,想抄近道去附近鱼塘抓鱼。民警将她们安全劝离下高速公路,并对她们进行了安全教育和警告处罚。

高速交警提醒,行人上高速危害极大。一是危及自身生命安全。高速公路车速较快,驾驶人很难发现突然横穿道路的行人,有时即发现了,也来不及采取有效避让措施,最终导致事故发生。而行人一旦被高速行驶的车辆撞击,结果往往是重伤或死亡。二是危害高速公路行车安全。为了躲避违法进入高速公路的行人,驾驶人往往会采取紧急避让措施,但这种情况极易导致车辆失控,危及驾乘人员的安全。为了您和他人的出行平安,切勿随意进入高速公路穿行、玩耍,宁愿多走百步远,不走高速一步险。